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14 november 2001 14 novembre 2001

MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN

HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR,
DES AFFAIRES GÉNÉRALES ET
DE LA FONCTION PUBLIQUE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 14 november 2001 tot besluit van de interpella-
ties van

— de heer Geert Bourgeois tot de eerste minister
over «het totale gebrek aan daadkracht en cohesie in
de regering terwijl er meer dan ooit nood is aan een
goed bestuur» (nr. 989)

— de heer Yves Leterme tot de eerste minister over
«het compleet falen van deze regering» (nr. 993).

1. Motie van wantrouwen (10.45 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Geert Bour-
geois en Yves Leterme

en het antwoord van de eerste minister

stelt vast dat:

Motions déposées le 14 novembre 2001 en réunion
publique de commission (**) en conclusion des inter-
pellations de

— M. Geert Bourgeois au premier ministre sur «le
manque total de dynamisme et de cohésion au sein du
gouvernement à un moment où le pays a plus que ja-
mais besoin d’être bien dirigé» (n° 989)

— M. Yves Leterme au premier ministre sur «l’échec
total du gouvernement» (n° 993).

1. Motion de méfiance (10.45 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Geert Bour-
geois et Yves Leterme

et la réponse du premier ministre

constate que:
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- le ministre de l’Economie et de la Recherche Scien-
tifique, chargé de la politique des grandes villes,
M. Ch. Picqué, a publiquement formulé des critiques
acerbes après le Conseil des ministres du 9 novembre
dernier à propos de la décision du gouvernement de ne
pas autoriser le double affichage des prix pendant une
période de transition, enfreignant ainsi les règles de la
déontologie ministérielle;

— le ministre de la Justice, M. M. Verwilghen, entre
perpétuellement en conflit avec les acteurs du monde
judiciaire concernant ses projets politiques, ce qui a
sapé la confiance entre les deux parties, et que le pré-
sident du PS empêche par ailleurs le ministre d’exécu-
ter des points essentiels de l’accord de gouvernement
en matière de justice, plus particulièrement en ce qui
concerne la lutte contre la criminalité organisée;

— le ministre de l’Intérieur, M. A. Duquesne, met la
réforme des polices en œuvre dans l’improvisation, en-
gendrant des coûts budgétaires supplémentaires pour
les communes, au point que le président du groupe PS
à la Chambre en est lui aussi arrivé à la conclusion
que cette réforme mène à la catastrophe et que, dès
lors, le ministre de l’Intérieur ne jouit plus de facto de
la confiance de son groupe;

— le ministre des Télécommunications, des Partici-
pations et Entreprises publiques, M. R. Daems, a com-
mis dans le dossier de la Sabena des erreurs d’appré-
ciation capitales qui ont notamment contribué à la faillite
de la compagnie aérienne;

— le premier ministre, M. G. Verhofstadt, et le vice-
premier ministre et ministre du Budget, de l’Intégration
sociale et de l’Economie sociale, M. J. Vande Lanotte,
ont, dans un hôtel bruxellois, conclu avec Swissair un
accord concernant le dossier de la Sabena qui n’offrait
pas les garanties suffisantes pour préserver les inté-
rêts de la Sabena et des pouvoirs publics en tant qu’ac-
tionnaire majoritaire;

— la ministre de la Mobilité et des Transports, Mme
Isabelle Durant, a déclaré publiquement que la faillite
de la Sabena constitue une tragédie et que le gouver-
nement a «échoué» dans ce dossier;- la vice-première
ministre PS, Mme L. Onkelinx et le président du PS,
M. E. Di Rupo, ont jugé inacceptable la manière dont le
premier ministre, M. G. Verhofstadt, s’est servi de la
faillite de la Sabena pour illustrer l’échec des pouvoirs
publics dans leur rôle de gestionnaire;

— de minister van Economie, de heer Ch. Picqué,
na afloop van de Ministerraad van 9 november jongst-
leden publiekelijk de beslissing van de regering om geen
dubbele prijsaanduiding toe te laten in een overgangs-
periode in scherpe bewoordingen bekritiseerde en hier-
mee de regels inzake ministeriële deontologie over-
trad;

— de minister van Justitie, de heer M. Verwilghen,
voortdurend met zijn beleidsplannen in aanvaring komt
met de actoren van Justitie waardoor het tussen bei-
den tot een vertrouwensbreuk is gekomen, en boven-
dien door de voorzitter van de PS geblokkeerd wordt in
de uitvoering van essentiële punten van het regeerak-
koord inzake justitie, meer bepaald inzake de bestrij-
ding van de georganiseerde criminaliteit;

— de minister van Binnenlandse Zaken, de heer
A. Duquesne, de politiehervorming op een geïmprovi-
seerde wijze en met een belangrijke budgettaire meer-
kost voor de gemeenten uitvoert, zodanig dat ook de
voorzitter van de PS-Kamerfractie tot de conclusie is
gekomen dat deze hervorming op een catastrofe
afstevent en hiermee de facto het vertrouwen van zijn
fractie in de minister van Binnenlandse Zaken heeft
opgezegd;

— de minister van Overheidsbedrijven, de heer
R. Daems, inzake het Sabena-dossier kapitale
inschattingsfouten heeft gemaakt die mede geleid heb-
ben tot het faillissement van de luchtvaartmaatschap-
pij;

— de eerste minister, de heer G. Verhofstadt, en de
minister van Begroting, de heer J. Vande Lanotte, in-
zake het Sabena-dossier in een Brussels hotel een
akkoord hebben afgesloten met Swissair waarin on-
voldoende waarborgen waren opgenomen voor het veilig
stellen van de belangen van Sabena en van de over-
heid als meerderheidsaandeelhouder;

— minister van Verkeer, mevrouw I. Durant, publie-
kelijk verklaarde dat het faillissement van Sabena een
tragedie is en de regering in dit dossier «gefaald heeft»;-
 de wijze waarop de eerste minister, de heer
G. Verhofstadt, het faillissement van Sabena heeft aan-
gegrepen om het zogenoemde falen van de overheid
als manager te illustreren onaanvaardbaar was voor
PS-vice-premier, mevrouw L. Onkelinx, en voor PS-
voorzitter Di Rupo;
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— le premier ministre, M. G. Verhofstadt, a cru de-
voir faire des plaisanteries idéologiques sur la faillite
de la Sabena alors même que des milliers de travailleurs
de la compagnie aérienne perdent leur emploi et leur
revenu et qu’il a témoigné du mépris pour les tra-
vailleurs licenciés;

— l’impuissance des différents ministres à mettre
une politique en œuvre et les incidents successifs en-
tre les ministres et entre les partis de la majorité ne
permettent plus au gouvernement de témoigner de l’una-
nimité et la combativité nécessaires face à la situation
économique inquiétante, à la croissance du taux de
chômage et à la détérioration de la compétitivité de
nos entreprises;retire sa confiance au gouvernement.

2. Motion de recommandation (11.45 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Geert Bour-
geois et Yves Leterme

et la réponse du premier ministre

demande au gouvernement

de mettre un terme à ses tentatives visant à influen-
cer les médias;

demande au gouvernement

d’insister auprès du gouvernement flamand pour que
la VRT respecte dorénavant son obligation décrétale
d’information objective.

— de eerste minister, de heer G. Verhofstadt, ideo-
logische grapjes meende te moeten maken over het
faillissement van Sabena op een ogenblik dat duizen-
den werknemers van de luchtvaartmaatschappij hun
job en hun inkomen verliezen, van misprijzen getuigt
tegenover de ontslagen werknemers;

— door het onvermogen van verscheidene minis-
ters om beleid te voeren en de opeenvolgende inciden-
ten tussen de ministers en tussen de meerderheidspar-
tijen de regering niet in staat is om met de nodige
eensgezindheid en slagkracht te reageren op de zorg-
wekkende economische toestand, de stijgende werk-
loosheid en de verslechterende concurrentiepositie van
onze ondernemingen;ontneemt het vertrouwen aan de
regering.

Frieda BREPOELS (VU&ID)
Geert BOURGEOIS (VU&ID)
Yves LETERME (CD&V)
Tony VAN PARYS (CD&V)

2. Motie van aanbeveling (11.45 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Geert Bour-
geois en Yves Leterme

en het antwoord van de eerste minister

vraagt de regering

haar pogingen tot beïnvloeding van de media te sta-
ken;

vraagt de regering

om er bij de Vlaamse regering op aan te dringen dat
de VRT voortaan zijn decretale plicht tot objectieve
berichtgeving zou vervullen.

Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BLOK)
Bart LAEREMANS (VLAAMS BLOK)
Guido TASTENHOYE (VLAAMS BLOK)
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3. Motion pure et simple (11.47 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Geert Bour-
geois et Yves Leterme

et la réponse du premier ministre

passe à l’ordre du jour.

Denis D’HONDT (PRL FDF MCC)
André FREDERIC (PS)
Charles JANSSENS (PS)
Géraldine PELZER-SALANDRA (ECOLO-AGALEV)
Kristien GRAUWELS (AGALEV-ECOLO)
Tony SMETS (VLD)
Dirk VAN DER MAELEN (SP.A)

3. Eenvoudige motie (11.47 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Geert Bour-
geois en Yves Leterme

en het antwoord van de eerste minister

gaat over tot de orde van de dag.
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